

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Número suelto 10 céntimos

DIARIO DE INFORMACIÓN

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES
INFORMACIÓN DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ANUNCIOS Y ESQUELAS; PRECIOS SEGÚN TARIFA

AÑO XLII—NUM. 17.827—MARTES 1.º DE JULIO 1919

Edición de la capital

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MIÑANA, 7 y 9

CONFERENCIAS DE CAMBÓ LOS PROBLEMAS ECONÓMICOS Y SOCIALES EN ESPAÑA

Por estimarla interesante en los actuales momentos, de honda agitación social y transformación de las orientaciones económicas de nuestra patria, ofrecemos a nuestros lectores un extracto de la conferencia dada por el líder regionalista señor Cambó, ex el Ateneo Democrático Regionalista de Barcelona:

Consecuencias de la guerra :

En el momento presente, la guerra que acaba de terminar ha dado relieve extraordinario a dos grandes problemas: el nacionalista y el social; la guerra ha hecho revivir las aspiraciones nacionales, y éstas han tomado granadísima importancia. Los pleitos de carácter social, que son eternos, han tomado una vibración muy fuerte.

Uno de los hechos inmediatos de la guerra ha sido el variar de precio la moneda.

En todas partes, la vida ha encarecido. En España nos quejamos y protestamos contra el encarecimiento de la vida; pero si hablásis de ello a un extranjero, os dirá que España es un edén en comparación con los países que han tomado parte en la lucha.

Lo que ha ocurrido es que ha disminuido el valor del dinero. Antes había una determinada proporción entre el valor de las cosas y el dinero; pero ha venido la guerra, y con ella, la riqueza real del mundo ha disminuido, y la moneda, por la acción de los Gobiernos, ha sido un valor ficticio. Y con esta riqueza ficticia, los Gobiernos han adquirido la riqueza real—alimentos, maquinarias, armas, etcétera.

La proporción que existía de 4 a 8 por 100 entre el valor de la moneda y el real de la riqueza positiiva, ha variado ahora.

Las cosas que tienen valor positivo han disminuido, y el valor ficticio de la moneda ha aumentado de manera extraordinaria. De momento se produce la impresión de que el mundo se ha enriquecido, pero se ha empobrecido, porque la moneda, sosten de la riqueza ficticia, no es compensada por la riqueza real; y si no se logra que el valor ficticio disminuya, aumentará el encarecimiento de la vida.

Los problemas obreros

El fenómeno de los jornales altos ha originado la emigración, y con ella, el desencuentro de ver que los países donde se ganan jornales altos están en relación inferior a los que se dan en España y de ahí que la corriente emigratoria a Francia se haya estancado.

¿Por qué se ha establecido esta proporción entre la riqueza real y la riqueza ficticia? Los obreros han pedido aumento de jornal, sin que éste, en la mayoría de los casos, haya determinado el mejoramiento de los obreros, porque no ha compensado el coste de lavida. No conviene considerar justa un jornal porque se aumente, sin poniéndolo en relación con el valor exacto de la moneda. El concepto del salario en el sentido de que baste para atender las satisfacciones y las necesidades elementales, lo estimo inhumano, injusto.

Este concepto, en lo que se refiere a la idea de jornal, como jornal mínimo, lo estimo justo; pero, además, debe ser pagada la capacidad obrera, el beneficio que el obrero tenga el capital.

Sé dice que hay industrias que no permiten aumentar los salarios.

Candidatura para diputados provinciales
(Remitida)

Distrito Mar-Mercado

D. Francisco Jorro Borja

Oficina electoral: Círculo Liberal del distrito del Teatro, Pi y Mar-

gall, 5 (encima Martí).

Candidatura para diputados provinciales
(Remitida)

Distrito Mar-Mercado

D. Antonio Villanova Is

Oficina electoral: Círculo Liberal Democrático, plaza Wilson, 8.

Los problemas del día

El señor Durán nos ha manifestado que hoy no se han ejercido coacciones ni se ha hecho detención alguna.

"Se ha dicho—ha añadido—que anoche detuve a uno que estaba en una reunión. A ese individuo le tenía impuesta una multa, y como se negara a firmar la notificación, hice que lo detuvieran; pero en cuanto dió su domicilio y firmó, se le dejó en libertad."

Una comisión de comerciantes del Grao ha visitado al Gobernador, participándole que están realizando gestiones para solucionar la situación de los obreros del puerto, y que abrigan fundadas esperanzas de llegar pronto a una solución satisfactoria.

Al Gobernador le ha parecido muy bien la labor que están realizando los ciudadanos comerciantes.

Exámenes

Mañana, día 2 del actual, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las ocho: Álgebra y Trigonometría, números 81 a 126, enseñanza libre.

A las nueve: Latín segundo, continuación; por segunda convocatoria, de libre.

A las tres tarde: Continuación de Agricultura, libre.

A las cuatro tarde: Continuación, por segunda convocatoria, de Fisiología e Higiene, libre.

A las cinco tarde: Geografía de Europa, hasta el número 130, de enseñanza libre.

El oculista americano

Establecido en la calle Barcas, 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos elegos desahuciados por la ciega, en el espacio de dos años y medio que reside en esta capital. Tienen nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son modestos y da consultas gratis a los indigentes.

Hablando de la disminución de la jornada de trabajo, dice que es equivocado el criterio sustentado por los obreros de que produce una mejoría en favor de quienes no encuentran trabajo, ya que, disminuyendo las horas de labor en muchos casos, será aumentado el número de trabajadores.

Las reivindicaciones obreras tienen un límite. La vida de una industria es una cosa muy delicada, porque si el patrono tiene que vender a un precio determinado sus productos para sostener la competencia con los artículos extranjeros, el aumento de jornal será un aumento ficticio, porque determinará al propio tiempo la ruina de una industria.

Alude al aumento de jornal de los mineros de Asturias, donde la organización obrera es admirable, la mejor de España, y está dirigida por los hombres más capacitados de nuestro país. Pues bien; en Asturias, donde hace un año patronos y obreros obtienen beneficios extraordinarios, reina ahora la miseria. ¿Por qué? Pues porque los patronos no se cuidaron de destinar una gran parte de los beneficios a aumentar el *gutillage* para competir con el carbón extranjero. Y los obreros, en lugar de oír la voz del buen sentido de sus directores para que destinaran una parte del aumento obtenido a crear fondos sociales, a construir viviendas higiénicas y a formar cajas de pensiones aseguradoras de su existencia en caso de enfermedad o vejez, se embriagaban con champaña tres días a la semana.

El obrero ciudadano

Manifesto que la industria que es rudimentaria por voluntad del patrono, por no haberla utilizado convenientemente, no tiene derecho a oponerse al aumento de jornales, porque la industria que no puede subvenir a las necesidades del obrero que la mantiene debe morir. (Aplausos.)

El obrero no puede dejar de ser ciudadano, pero no le conviene olvidar tampoco que es obrero. No puede desentenderse de los problemas políticos, y es un error el criterio obrero de una abstención política.

Candidatura para diputados provinciales
(Remitida)

Distrito Mar-Mercado

D. Francisco Jorro Borja

Oficina electoral: Círculo Liberal del distrito del Teatro, Pi y Mar-

gall, 5 (encima Martí).

Candidatura para diputados provinciales
(Remitida)

Distrito Mar-Mercado

D. Antonio Villanova Is

Oficina electoral: Círculo Liberal Democrático, plaza Wilson, 8.

Los problemas del día

La bendición de la bandera

Según anunciamos, esta mañana, en el tren correo de Madrid, ha llegado la banda del regimiento de Ingenieros, que ha de tomar parte en la festividad de mañana, organizada para la bendición y entrega de la bandera al 5.º regimiento de Ingenieros.

Ha sido recibida, por una comisión del citado regimiento, que la ha conducido al cuartel del 5.º regimiento de Artillería, donde se aloja.

Dirige esta notable banda el distinguido músico señor Marquina y la forman 50 plazas.

El señor Marquina ha cumplimentado esta mañana a las autoridades militares, en unión del capitán ayudante don José Fernández, a cuyas órdenes viene aquella.

Para el acto de mañana, el Capitán general ha transmitido las siguientes instrucciones:

El altar quedará levantado frente al monumento, en construcción al doctor Moliner, dando cara al río.

A la ceremonia concurrirán todos los jefes y oficiales que no tengan puesto en la formación, y los retirados, invitados especialmente por la primera autoridad militar.

Asistirán representaciones de los cuerpos de la guarnición, que serán mandadas por el general de brigada señor Gil Dotz, en la forma siguiente:

Regimientos de Mallorca y Guadalajara, un batallón cada uno con sus bandas, escuadras y músicas.

Una sección de Intendencia a pie.

Secciones de la Guardia civil a pie y a caballo.

Sección de Carabineros a pie.

Un escuadrón de Victoria Eugenia.

Una batería del 5.º y otra del 6.º de Artillería.

Todas estas fuerzas llevarán sus respectivas banderas y estandartes.

El regimiento de Ingenieros y la sección ciclista.

Terminada la ceremonia, las fuerzas desfilarán ante el Capitán general, que ostentará la representación del Rey.

A la fiesta de mañana asistirá el Ayuntamiento en Corporación.

Hui fà anys

1 de juliol de 1525

Aparició de la primera publicación diaria amb el títol de «Diario de Valencia».

He visto en una biblioteca una colecció d'aquell diari tan petit; amb un dels d'ara, es podria fer casi mitja tirada. Estaven els exemplars, rosegats per la corça, que fa festons de randa a quants papers dormen oblidats.

El seu contingut, es també cariós: anuncis de novenaris; algun article de *ojada universal* sobre els indis del Panamá, costums de les abelles, remes contra les formigues, etc., i anuncis de cases d'hostes, sollicituds de passants estudiants i pèrdues. Eus así tot quant tenia.

De vegades insertava alguna Reial ordre, moltes voltes fatal, com aquella del 13 de juliol de 1801, o publicava el testimoni d'admiració de la Universitat, a Orfila.

¿No vos agradarà algun moment regir aquells tomos enquadernats amb pergamí, que tanques unes fulles esgroguides i festonejades, que clouen tota una vida passada?

TRIBUNALES

Aplazamiento

Recuerda la intervención del gobierno inglés en la pasada huelga minera, y dice que estaba hecha con capacidad y amor. ¡Acaso tenemos la misma confianza en la capacidad y en el amor de los Gobiernos de Madrid! Estos Gobiernos unas veces han dado la razón a los patronos porque sí, y otras veces se la han dado a los obreros por el mismo motivo, sin perjuicio de perseguirlos, encarcelarlos y aun de fusilarlos a los quince días.

Finalmente, el señor Cambó recomienda a los obreros que no se desentiendan de la cuestión autonomista, porque el poder regional formado por hombres de la región, es el único que pondrá inteligencia y amor en la solución de los problemas sociales.

Elecciones provinciales

El pleito de las derechas

En nuestro número de anoche hicimos eco de los rumores fundados que ayer circulaban respecto a la retirada del candidato que los católicos presentan por el distrito del Mar-Mercado.

El señor Meléndez se ha apresurado a rectificar nuestra información desde las columnas de nuestro querido colega "Las Provincias".

Y como no queremos que el público crea que nuestra información estaba desprovista de fundamento, podemos asegurar hoy, en el seno de la Liga Católica hay disparidad de criterios respecto a la conducta a seguir después de la retirada de los elementos carlistas—afines por completo en la defensa de los intereses católicos, que la Liga Católica representa.

El señor Meléndez no está conforme—y con él otros señores—en qué el candidato católico vaya unido con un alista, precisamente en estos momentos en que el señor Alba, del brazo con Leroux, Melquiades Alvarez y los socialistas, tratan de dar la batalla a las derechas.

Al no retirar la Liga su candidatura y no cubrir el puesto que han dejado libres los carlistas con otro nombre de significación derechista, quedan al descubierto y resulta más esa anómala situación de ir del brazo el candidato de la Liga con el representante de la más rabiosa oposición que tiene el Gobierno.

Por eso ayer, a última hora, visitaron al Gobernador los señores Meléndez y Elías, para decirle que si la candidatura oficial no se completaba, la Liga Católica no podía prestarse a ir a la lucha en tales condiciones.

El Gobernador—gran arreglador de cuestiones—prometió a la Liga llenar el hueco que falta, y citó para el caso el nombre de un señor Roger, que fue eliminado en la candidatura de Chelva-Villar, y al que por cierto puso el voto el señor Ferraz, a pesar de ser conservador.

No sabemos si el señor Roger aceptará la designación hecha por el Gobernador. Creemos que sí.

En esta situación está el asunto.

Después de escritas las anteriores líneas, el señor Gobernador nos comunicó oficialmente que la candidatura de las derechas ha quedado integrada por los señores Meléndez, Banquells y Roger, lo cual confirma nuestro comentario.

Rectificación del Censo electoral

Va a procederse a una rectificación extraordinaria del Censo electoral.

Los electores que hace poco se quejan de que se les había excluido, los que no se hallaron en las listas y por lo tanto no pudieron votar, ni podrán votar ahora en las próximas elecciones provinciales, deben aprovechar ahora la ocasión para ser incluidos.

No hay que ser perezosos.

El Centro de Unió Valencianista del distrito del Teatro se presta gustoso realizar esta labor de inclusión, descargando de todo trabajo a los electores.

Para ello basta acudir a dicho Centro en la calle de las Barcas, y dar el nombre y demás detalles al encargado de la oficina de inclusiones.

Horas: de seis a ochenta y la tarde.

Insistimos en que no hay que ser perezosos y dejarlo para última hora.

El plazo es breve. Conviene aprovechar el tiempo.

Movimiento de población

Total: Defunciones, 11; nacimientos, 6.

COMERCIALES

Puerto y frutas

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

(Prohibida la reproducción.)

Buques a la carga: Vapor "Arnal-Mendi", para Londres; consignatario, señor Mackintosh.

Vapor "Dee", para Londres; consignatario, señor Mac Andrews y compañía.

TELEGRAFO Y TELEFONO

Información nacional

La Lotería

(Prohibida la reproducción)
LISTA GENERAL recibida por
telégrafo, y salvo error de transmisión de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 1 de julio de 1919.

Premios mayores
CON 100.000 PESETAS

27210 Sevilla
CON 60.000 PESETAS

20949 San Sebastián-Madrid-Málaga-Barna.
CON 20.000 PESETAS

5301 Madrid-Cabra-La Línea-Bilbao.
CON 1.500 PESETAS.

1715 Almería-Cádiz-Gijón.
CON 1.500 PESETAS.

2312 Madrid-Barcelona-Salamanca.
CON 1.500 PESETAS.

2789 Madrid-Barcelona-Pamplona-Salamanca.
CON 1.500 PESETAS.

3099 Madrid-Barcelona-Algeciras.
CON 1.500 PESETAS.

7046 Burgos-Barcelona.
CON 1.500 PESETAS.

11808 Madrid-Santander-Sevilla.
CON 1.500 PESETAS.

12324 Valencia-Vigo-Puerto Real-Madrid.
CON 1.500 PESETAS.

14041 Madrid.
CON 1.500 PESETAS.

19584 Barcelona.
CON 300 PESETAS.

DECENA

16 38 39 CENTENA

117 128 133 151 155 157 200 MIL

229 268 273 287 302 322 323

328 360 367 390 417 427 436

470 531 629 661 685 695 713

723 752 776 786 804 806 821

832 836 887 909 913 936 964

DOS MIL

008 023 029 036 079 089 130

173 175 177 200 236 265 302

431 487 498 511 525 543 563

578 603 611 618 649 678 690

698 722 731 745 774 794 851

854 860 882 939 944 948 963

968 974 991 TRES MIL

077 097 113 142 209 235 290

304 306 339 384 387 401

473 474 598 622 641 654 718

720 754 760 809 816 834 835

879 905 923 983 CUATRO MIL

031 036 069 076 106 115 139

194 204 259 274 333 343 350

388 469 487 498 502 529 559

600 606 626 629 649 664 684

739 771 780 835 840 896 903

904 913 920 927 934 937 948

958 964 976 978 994 CINCO MIL

038 116 224 225 237 238 264

266 296 297 376 416 432 456

487 501 510 512 521 532 600

640 641 662 676 730 746 778

907 914 921 946 958 989 SEIS MIL

000 043 048 056 057 099 107

129 158 197 202 219 292 293

300 335 337 359 388 400 413

475 539 553 578 585 621 637

669 683 707 733 756 779 785

793 806 825 833 905 918 969

979 SIETE MIL

000 031 034 051 080 081 126

144 160 167 212 242 250 256

283 339 345 386 483 518 546

565 567 580 663 703 729 744

766 813 832 870 891 917 940

942 946 OCHO MIL

007 011 047 118 126 133 165 188

195 206 227 235 240 260

369 383 408 413 471 541 623

728 743 755 778 791 803 809

845 861 NUEVE MIL

132 184 197 222 245 267 268

359 361 380 394 351 380 386

602 629 629 674 755 826 845 888

905 960 DIEZ MIL

000 004 011 019 033 041 054

079 080 136 177 204 227 235

247 285 286 334 351 380 386

438 499 504 517 537 546 649

782 804 820 830 851 876 896

905 977 ONCE MIL

019 022 033 172 196 197 237

232 304 385 418 428 453 456

438 470 479 506 514 568 611

631 632 699 717 835 942 948

DOCE MIL

019 032 054 204 216 352 394

423 436 456 654 684 689 696

509 579 798 823 840 845 855

765 794 925 929 936 969

874 888 923 136 853 865 899 976 985

TRECE MIL

006 017 018 023 077 095 097

110 112 118 137 095 197 242

235 340 406 461 491 496 502

576 589 630 638 667 670 757

761 800 853 865 899 976 985

CATORCE MIL

002 011 018 028 051 056 119
161 208 224 236 237 242 325
355 382 471 473 489 501 546
596 597 622 623 629 733 757
800 823 868 900 913 933 954

QUINCE MIL

001 029 030 040 050 057 074
127 135 139 149 155 199 213
244 313 386 409 416 419 445
468 492 527 546 550 570 571
575 581 596 599 600 605 608

DIECISEIS MIL

005 009 014 046 062 067 190
207 269 285 288 290 298 326
327 329 341 357 375 394 413
426 432 459 509 621 635 667
700 724 725 733 751 787 806

DIECIOCHO MIL

040 049 050 059 080 112 127
155 177 238 240 282 293 395
406 413 436 453 459 484 516
518 544 546 561 573 579 583
588 601 615 636 681 706 736

DIECINUEVE MIL

034 037 040 062 080 094 127
130 132 140 171 192 204 207
215 230 239 302 330 355 420
494 553 565 582 587 594 595
601 613 622 646 656 686 697

VEINTIENUE MIL

004 024 029 033 071 104 131
148 158 162 198 210 218 244
284 297 314 334 348 367 368
386 406 429 436 459 551 600
614 619 715 721 817 837 838

VEINTIUNO MIL

019 063 068 081 102 108 118
237 238 264 274 305 330 390
494 586 602 625 637 642 653
655 683 724 728 789 794 820

VEINTIDOS MIL

004 024 029 033 071 104 131
148 158 162 198 210 218 244
284 297 314 334 348 367 368
386 406 429 436 459 551 600
614 619 715 721 817 837 838

VEINTITRÉS MIL

004 024 029 033 071 104 131
148 158 162 198 210 218 244
284 297 314 334 348 367 368
386 406 429 436 459 551 600
614 619 715 721 817 837 838

VEINTIQUATRO MIL

004 024 029 033 071 104 131
148 158 162 198 210 218 244
284 297 314 334 348 367 368
386 406 429 436 459 551 600
614 619 715 721 817 837 838

VEINTICINCO MIL

Información extranjera

En la Cámara francesa

Sesión memorable

París 30.—Mucho antes de abrirse la sesión están ya ocupados todos los escaños y rebosantes de diplomáticos y de público las tribunas.

En el banco del gobierno están Clemenceau y todos los ministros.

Se advierte una gran animación en todos los semblantes, pues ésta también va a ser una sesión histórica, pero llena de júbilo por la buena nueva que el señor Deschanel desde lo alto de la tribuna presidencial va a comunicar a la Cámara.

Abierta la sesión, Deschanel toma la palabra, y a pesar de los esfuerzos que hace para dominar su emoción, salen con voz apagada las primeras palabras de su elocuente discurso.

«Anteayer—dice—en Versalles, ante los aliados y asociados, presididos por el jefe del gobierno francés y en la misma galería de los Espejos, donde Bismarck proclamó el imperio alemán, se ha cumplido el acto por el cual le ha sido devuelta a Francia la carne de su carne, la sangre de su sangre, sus dos hijas predilectas por más desgraciadas, durante largos años víctimas de cruel separación: Alsacia y Lorena.»

Todos los diputados, puestos en pie, aclaman a Deschanel y a Alsacia-Lorena.

«Saludemos—agrega—a esas dos provincias. Saludemos también a los que han dado su vida para obtener este hermoso resultado.»

En la Cámara resuenan grandes y prolongadísimos aplausos.

«Para Alsacia y Lorena—continúa Deschanel—esta paz que acabamos de firmar es un término. Pero es también, por muchos conceptos, un principio.» (Grandes aplausos.)

Deschanel termina diciendo: «Confíemos en que las comisiones parlamentarias, inspiradas en su patriotismo, a la vez que en un práctico sentido de la realidad, darán a nuestra diplomacia cuantas armas necesite para lograr que se cumpla fiel e íntegramente el tratado.» (Aplausos en todos los lados de la Cámara.)

El presidente del Consejo de ministros, M. Clemenceau, sube entonces a la tribuna para hacer entrega del tratado de paz.

Toda la Cámara, puesta en pie, aclama al «Tigre» con el lirante entusiasmo, transcurriendo algunos minutos antes que el jefe del gobierno pueda hacerse oír.

Restablecido el silencio, Clemenceau dice, entrecortada la voz por intensísima emoción:

«Tengo el honor de presentar un proyecto de ley, ratificando el tratado de paz.»—*Habla.*

Paris 30.—Ha dicho Clemenceau al presentar el tratado de paz firmado en Versalles:

«Tengo el honor de depositar en la Mesa de la Cámara el proyecto de ley conteniendo la ratificación del tratado, que ha sido firmado por los gobiernos aliados y asociados el 23 del actual en Versalles, después de haber sido firmado por los plenipotenciarios del imperio alemán.

«A esta hora, en la cual se va a terminar el mayor drama que registra la historia, cuando estamos todavía concluyendo los supremos deberes pacíficamente realizados hasta hoy, el primer propósito de nuestro espíritu debe ser la esperanza en el porvenir de Francia.

«El ideal de Francia es el ideal de la Humanidad. Nosotros podemos y debemos públicamente atestigar el común pensamiento de los aliados bajo las miradas de nuestros antepasados; podemos atestigar nuestro valor, que ha sido la salvación de la patria.»

Clemenceau ha terminado su discurso con las siguientes palabras:

«Y ahora al trabajo todos para el cumplimiento de los deberes de mañana, que suceden a los deberes de ayer y de hoy, y para el cumplimiento ante todo de las necesarias reparaciones, tan necesarias en la paz como en la guerra. La unión social ha de seguir siendo el más sólido fundamento de la patria, que no habremos salvado de manos de los bárbaros para des trozarla luego con nuestras propias manos. Habrán de plegarse unos a la organización del trabajo moderno, aceptando la justa cooperación que nace de las generalizaciones del derecho, al mismo tiempo que los otros habrán de aprender a moderarse y a gobernarse así mismo, despreciando a los detestables aduladores que les dicen que su fuerza es absoluta y que no pueden todo impunemente. De la inevitable solidaridad de los tercios de todos y de los mutuos crímenes resulta siempre una más

sana y más completa compenetración. Y empecemos ya, pues no ha de perderse ni un día: el gobierno dará el ejemplo: pondrá todo su esfuerzo en hacer que suceda un orden racional de paz al empirismo que nos queda de las prácticas de los tiempos de guerra, pero esto no podrá venir sino progresivamente.

»No puede un pueblo pasar súbitamente y sin transiciones de la gran perturbación que no podía menos de producir en su espíritu su propia defensa a la vida ordenada que todos nosotros deseamos. Vosotros sois la representación nacional y nadie duda de que no hayais de inspiraros en estos momentos en el que es vuestro único deber. De acuerdo con vosotros hemos llevado a feliz término esta guerra y esta labor que hoy acaba, labor para la cual no nos ha faltado nunca vuestro, concurso. Lo que nos falta ahora todavía hacer se irá cumpliendo a medida que vosotros ireis dictando con plena independencia las necesarias disposiciones. Y quiere la ley de las democracias que sea el país quien juegue en última instancia: diga el país su palabra.»

Durante su discurso ha sido Clemenceau interrumpido con frecuencia por los aplausos de la Cámara, y al pronunciar sus últimas palabras, ha estallado la más formidable ovación; todos los ministros le han felicitado calorosamente, y los diputados de todos los grupos, excepción hecha de los socialistas, han desfilado por delante del banco del gobierno, estrechando la mano de Clemenceau.

«Habla.

En sustitución del exkaiser

Paris 1.º, 11.º.—El excanciller alemán von Bethmann-Hollweng dirigió el 25 de junio una carta al presidente del Consejo francés, Clemenceau, rogándole diera a conocer lo siguiente a las potencias aliadas y asociadas: «En el art. 227 del tratado de paz formularon las potencias aliadas y asociadas una acusación contra su majestad Guillermo II de Hohenzollern, emperador alemán, tildándole de manes. Creo, pues, poder solicitar que las potencias aliadas y asociadas me hagan responsable de estos actos. Convencido estoy de que las potencias aliadas y asociadas no querrán negarse a esta petición, que se basa en las leyes nacionales.»

Vuelta al trabajo

Paris.—Los obreros metalúrgicos de la región parisina, que se hallan en huelga desde hace un mes, volverán al trabajo el lunes por la mañana. Esta decisión ha sido tomada por un comité directivo. Así acaba este movimiento que envió a más de cien mil obreros y obreras y que originó importantes dificultades al gobierno.

Motivos de regocijo

Santiago de Chile.—Los periódicos dedican gran espacio a comentar la firma de la paz, recordando el heroísmo y sacrificio realizados por los países aliados.

Las casas llaman engalanadas, y se preparan grandes fiestas para conmemorar el acontecimiento.

Montevideo.—Con motivo de la firma de la paz, los periódicos dedican grandeselogios a los países aliados.

Cambio de saludos

Washington.—Se han cambiado saludos telegráficamente, con motivo de la fiesta de la paz, entre los Reyes de Inglaterra y España, y presidente de la República del Japón y Wilson.

El temblor de tierra

Roma.—El temblor de tierra se prolongó en toda la región del Mousello, hasta las siete y media.

Créese que el epicentro del movimiento se hallaba en Vecchio. Esta población ha sido reducida a escombros.

No ha quedado en pie ningún edificio.

Los muertos ascienden a 40, y los heridos pasan de un centenar.

En otros pueblos hay gran número de defunciones y de heridos.

Las autoridades civiles y militares han marchado con personal y material de auxilio.

Entre los pueblos más perjudicados figura Omi, Sappinat, Tiralta, Carrión, Belarciano y Padule.

Yoghourt y Kellir-Paz, 18.—Ela boración diaria Servicio a domicilio.

SUCESOS

Un servicio importante

Esta mañana se ha dado cuenta al Gobernador de un hecho que reviste suma gravedad.

A las dos de la madrugada, el sargento de Infantería de la Caja de Recalata núm. 43, don Dagoberto Jimeno, solicitó el auxilio del guardia de Seguridad núm. 168, Sebastián López, para detener a un paisano que, con un carrito de mano, se encontraba a la puerta de las oficinas de dicha zona, sita en la plaza del Picadero, por creerlo complicado en un intento de robo.

Detenido el sujeto en cuestión, resultó ser Alfonso Fabra Marcos, padre de Ismael Fabra Senti, ordenanza de dicha zona, y de las averiguaciones practicadas se desprendió, por confesión del interesado, que dicho soldado, juntamente con un hermano suyo, de nombre Benjamín, se disponían a robar la caja, que habían de depositar en el carrito para que el padre se la llevara a un sitio convenido.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad militar, que ha comenzado a instruir la correspondiente sumaria.

NOTICIAS

Después de un día hermoso, anoche formó rápidamente una tempestad, que estalló a las nueve, y aunque apenas duró quince o veinte minutos, su violencia llegó a causar alarma. Por fortuna no causó daños.

Hoy hemos tenido un día espléndido, con temperatura de 26° a la sombra y 32° al sol, a la una de la tarde.

La presión barométrica es de 763 milímetros, y la humedad relativa de 64°, dominando brisa del Este, con alguna inclinación al Norte.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por la Estación Radiotelegráfica de Capitanía general:

Asturias, Galicia, León, Santander, Vizcaya y Guipúzcoa, lluvias.

En las demás regiones, buen tiempo.

En el Colegio de San José S. J., celebróse el anunciado reparto de premios a los alumnos de sus escuelas, actuando que revistió mucho esplendor, y en el que fué interpretado con mucho acierto el programa que habíamos anunciado, distinguiéndose la parte musical que dirigió el profesor don Eusebio Domingo.

Los alumnos fueron premiados con diplomas de honor, equivalentes a 15, 10 y 5 pesetas, para bonificar sus libretas de la Mutualidad escolar que tienen implantada. A otros se les regaló libros instructivos y recreativos.

Los alumnos premiados, así como los padres del Colegio y los maestros de las Escuelas, fueron muy felicitados.

MUSIC-HALL MARTI

Hoy LES TUMILET. Arte emocionante. Plataforma infernal. AIXA DE SOLIS, admirable cantante. MARIA PUJOL, bailarina de gentileza sugestiva.

El doctor Martí Pastor, católico de partos y especialista en enfermedades de la matriz, ha trasladado la hora de su consulta de 4 a 6 de la tarde.

Mañana a las diez se reunirán los tribunales de Sinodo, para la renovación de licencias a los sacerdotes que lo tienen solicitado.

ORTOPEDIA, BRAGUEROS, FAS. Bazar Médico, San Vicente, 6.

Procedente de Madrid ha llegado a esta ciudad nuestro buen amigo don José María Esteve Ballester, que ha terminado brillantemente el doctorado en Ciencias.

Tos cárabe con Pastillas J. Miró, expectorantes, calmantes. Farmacias y droguerías. Precio de la caja, 1 pta.; aumento transitorio, 0,25 pesetas.

MUSIC-HALL MARTI

Hoy LES TUMILET. Arte emocionante. Plataforma infernal. AIXA DE SOLIS, admirable cantante. MARIA PUJOL, bailarina de gentileza sugestiva.

Las aguas del BALNEARIO DE BFNIMARFULL, son depurativas.

Alianza Francesa

El sábado dia 28 se verificó el reparto de premios en el Colegio de la Alianza Francesa, bajo la presidencia del señor cónsul general de Francia. Asistían al acto, además del representante del gobierno francés, monsieur Esteve, presidente del Comité «Alianza Francesa», y señores del mismo

monsieur Lombard, presidente de la Cámara de Comercio; monsieur Monmejat, presidente de la Sociedad de Beneficencia; monsieur Marie, presidente de la Sociedad «L'Amicale Française»; monsieur Jouquier, director del Crédit Lyonnais; monsieur Bonille, decano de la colonia francesa; otras notabilidades y numerosa asistencia de distinguidas señoras de la colonia.

Después de tocar La Marsellesa y la Marcha Real, el director del Colegio, monsieur Mousarrat, de vuelta a Valencia desde algunos meses, después de cumplir con la obligación militar, dirigió la palabra a sus queridos alumnos, encomiando la labor provechosa realizada durante el curso; contestó el presidente del Comité, dando la enhorabuena a los alumnos y personal docente, y por fin, el señor cónsul, en sentidas palabras, en que para disminuir los perjuicios al comercio y al abastecimiento de otras regiones ocasionalmente no poder enviar por mar nuestros productos, a causa de la persistente huelga del puerto, se autoriza a las Compañías de ferrocarriles a admitir facturaciones desde ésta a otros puntos del litoral nacional por vagones completos, suspendiéndose entre tanto la prohibición de expediciones por vía terrestre entre zonas de la costa, que estableció el real decreto de veinte octubre del diecisiete.

El presidente de la Cámara de Comercio, señor Maiques, en nombre de dicha entidad, dirigió anoche telegramas al ministro de Fomento y al director de Obras públicas, interesándose en que para disminuir los perjuicios al comercio y al abastecimiento de otras regiones ocasionalmente no poder enviar por mar nuestros productos, a causa de la persistente huelga del puerto, se autoriza a las Compañías de ferrocarriles a admitir facturaciones desde ésta a otros puntos del litoral nacional por vagones completos, suspendiéndose entre tanto la prohibición de expediciones por vía terrestre entre zonas de la costa, que estableció el real decreto de veinte octubre del diecisiete.

Escuela de Comercio: Peregrín Ferrer, Eduardo Mata y Ramón García.

Escuela de Náutica: Vicente Oliver.

Diplomas de honor: Concha Martínez, María Esteve, Laura Olcina, Margarita Berenguer, Isabel Guillén, Matilde Serrano, Paquita Viñals, Remedios Quinones, Anita Manz, Pura Monge, Teresa Sten gal, Inés Campos, Lolita Martí, Alfonso Olcina, Tomás Más, Edmond Veyrat, Salvador Peris, Manolito Gómez, Orcencio Ortíz, Pepito Martí, Juanito Martí, Antonio Mansergas, Paquito Olaso, Vicente del Pozo y Manolo García.

Por ello quedarán anulados para este acto los pases de favor concedidos para los festejos que se celebran en este jardín.

Decomiso

El jardinero mayor don Ramón Pérez ha decomisado 300 kilos de bresquillas y cinco de manzanas, por hallarse en malas condiciones para el consumo público.

Entre los pueblos más perjudicados figura Omi, Sappinat, Tiralta, Carrión, Belarciano y Padule.

Yoghourt y Kellir-Paz, 18.—Ela boración diaria Servicio a domicilio.

En el Colegio está a la disposición de las familias valencianas en el mismo, calle de Isabela la Católica, 10.

FEBROXIL CERA

ES UN NOMBRE QUE DEBE V. RECORDAR SIEMPRE

Llamando a su médico en seguida y recordándole el FEBROXIL CERA, es como obrará V. cuestamente y luchará con el máximo de garantías.

FIEBRE TIPOIDEA Y PARATÍFICAS
GASTRO-ENTERITIS INFECCIOSAS
FIEBRES INFECCIOSAS GASTRO-
INTESTINALES, ETC., ETC.

No acuda V. tarde que puede no llegar a tiempo, ni vacíe un solo instante, pues no por capricho tienen los médicos incluido al FEBROXIL CERA en su formulario de medicamentos heréticos.

Pida folleto y referencias a su autor Dr. S. CERA,
médico y farmacéutico

Oficinas y Laboratorios:
Vico, 18 y Negreverni, 15, 17 y 19
BARCELONA

Colegio Hispano-Francés

1.º y 2.º enseñanza

Isabel la Católica, núm. 7, Valencia

Bachillerato, Comercio, Telégrafos y Correos.

Clases todo el verano.

Profesorado especial y competente para cada una de estas carreras.

Clases independientes para señoritas de Bachillerato y Magisterio.

CULTURA

Cubierta todo una vacante

Por m., haber tomado posesión del cargo dón Arturo Pérez Mantecón, ha sido nombrado maestro interino de la escuela de niños de la partida d'el Perú, de esta capital, don Pedro Ferrandis Burguet.

Empleados y dependientes

El Sindicato de empleados y dependientes de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer está comunicando a los presidentes de los gremios mercantiles e industriales las bases de mejoras de sus dependientes, acordadas en junta general, con el fin de procurar el bien moral y material de los obreros. Las mismas bases son comunicadas a las agrupaciones y Sociedades particulares de dependientes, para que colaboren a su defensa y perfección, con objeto de llegar con todos los dependientes y patronos de la profesión a constituir la corporación obligatoria, con un Estatuto que satisface todas las aspiraciones.

El Sindicato ha pedido su colaboración, para lograr el noble fin que se propone, al Ateneo Mercan-

til, Cámara de Comercio, Fomento Industrial y Unión Gremial.

Alumnos premiados

En la Escuela libre de Comercio de la Dependencia Valentina se han celebrado las oposiciones a premios, y el tribunal, presidido por don Ramón Maté García, ha emitido por unanimidad el siguiente fallo:

Aritmética elemental: Primer premio, Ángel Clemente; segundo, Salvador Ortiz; tercero, José Samper, y mención honorífica, Manuel Ruiz, Eugenio Zamorano y Antoni Pallas.

Aritmética mercantil: Premios, Tomás Pallas, Vicente Sanjuán y Vicente Collado; mención honorífica, Salvador Collado, Alfredo Sanchis y Francisco Jordá.

Contabilidad: Premios, Rafael Pérez, Francisco Arnau y Manuel Pascual; mención honorífica, Enrique B. Gozález.

Contabilidad de sociedades y de empresas: Premios, Luis Català, Facundo Colomer y Antonio Bonete.

Gramática: Premios, Agustín Estrela, José y Emilio Botón; mención honorífica, José Hilla.

Caligrafía: Premios, Santiago

Cortés y José Jimeno; mención honorífica, Rafael Martínez.

Frances: Premios, Angelino Cáceres Pérez y Vicente Sanjuán Escauria.

del mismo, capítulo y artículo, "Material de alumbrado de gas y electricidad, etc."

Durante el expresado plazo podrán formularse las reclamaciones pertinentes contra dicho acuerdo.

Valencia, 30 de junio de 1916.—El Alcalde, Juan Bort Olmos.

Anuncios municipales

Completado el número de señores asociados que por su suerte han sido elegidos para formar parte de la Junta Municipal que ha de actuar durante el corriente ejercicio de 1916-20, se anuncia haber quedado expuesta al público la relación de aquellos señores, a fin de que, con arreglo a lo establecido en el art. 69 de la ley Municipal vigente, puedan presentarse las reclamaciones que se consideren oportunas, durante el plazo de ocho días, a contar desde el de la inserción en el "Boletín oficial" de la provincia.

Valencia, 30 de junio de 1916.—El Alcalde Juan Bort.

Resultado del sorteo celebrado en estas Casas Consistoriales el día 31 de mayo último, para la amortización de 150 Obligaciones del titulado empréstito de 15.000.000 de pesetas:

Obligaciones a que corresponden: Desde la número 1.341 hasta la número 1.350, ambas inclusive; de la 1.591 a la 1.600; de la 1.681 a la 1.690; de la 2.081 a la 2.090; de la 2.721 a la 2.730; de la 3.091 a la 3.100; de la 3.141 a la 3.150; de la 4.491 a la 4.500; de la 5.871 a la 5.880; de la 7.481 a la 7.490; de la 10.421 a la 10.440; de la 15.771 a la 15.780; de la 16.541 a la 16.550; de la 16.921 a la 16.930; de la 17.551 a la 17.560.

Valencia, 30 de junio de 1916.—El Alcalde Juan Bort.

A los efectos del artículo 146 de la vigente ley Municipal, queda expuesto al público por término de quince días, en la sección de Hacienda de la secretaría del excelentísimo Ayuntamiento, el acuerdo de 16 del actual, transfiriendo 25.000 pesetas de la partida 9., capítulo 3., artículo 2.º del vigente presupuesto a la partida 15

comisión de Alameda, a horas de oficina.

Valencia, 30 de junio de 1916.—El presidente, J. Carreras.

RELIGIOSAS

Esta tarde, como vigilia de la festividad que la Iglesia dedica a commemorar la Visión de la Santísima Virgen, han sido cantadas en la Metropolitana y Colegio del Patriarca solemnes vísperas con música.

Mafiana, a las nueve y media, habrá en muchos templos misa cantada con música, y en el monasterio de las Salesas se celebrará la fiesta de la titular, predicando el padre Manuel Castellar, S. J.

Cultos para mañana:

En San Andrés, misa de Comunión a las ocho y ejercicio del mes al Sagrado Corazón de Jesús, y por la tarde a las diez y media, para renovación de cargos y otros asuntos, siendo válidos los acuerdos que se tomen.

—En la Casa Natalicia, a las nueve de la mañana y siete de la tarde ejercicios del mes al Sagrado Corazón.

—En la Compañía, Sangre, Santa Cruz, Carmelitas, Santo Tomás y Encarnación, continúa el mes de San Ignacio, a la Preciosa Sangre del Señor y el mes carmelitano.

OBRERAS

La Federación

El ganado fué difícil y muy duro. A pesar de ello, no se arredaron los espadas, que torearon muy bien, dando nota de valentía.

El picador Cantarito resultó con una contusión en el pecho al ser cortado por el primer toro.

Coruña

Los toreros valencianos Pequeño y Olmos obtuvieron un gran éxito, llevando reses de Hernández.

Muerte de un picador

Dicen de Málaga que ha fallecido en la enfermería de la plaza el desgraciado picador Miguel Cerezo Vargas, que fué herido gravísimo por el tercer toro de la corrida de anteayer.

Al poner una de las varas cayó fuertemente, fracturándose la base del cráneo.

Los médicos hicieron todos cuantos esfuerzos humanos pudieron para salvar la vida al infeliz picador.

Todos fueron inútiles ante la magnitud de la herida. El juzgado ordenó el traslado del caído al depósito judicial, para los efectos de la autopsia. La empresa de la plaza costeará los gastos del entierro, que se verificará hoy. Los diestros malagueños han abierto una suscripción a favor de la madre de Miguel Cerezo.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

VAPORES

Para Copenhague directo

El vapor MIRACLES

cargará de este puerto el 5 de julio, admitiendo carga para dicho destino.

Para informes: don Enrique Comes, M. Navarro Colecha, 22. Grao. Valencia. Teléfono núm. 3.057.

No ha lencia samente pa de unas tecnicas o cencia.

Nuestro propio, poco, y allá, para remos to imposici ras.

Lo ex queremos traño; es la libertad.

Sus h a conseg talento pueblo v doso con nias. P

La ti nuestro del mar, ta la uni No hay

som lares de yeron la correspi rior, dej dole los percances y es debidos el cual p centralis

Sois re los cent las ver compatibl tura e h dición de L

Seis c el simplici vana pre

Olivida ciales nos caus esos es que en s

Horne

El Al separad ambos g suminist nimiento d saliendo tidades d

Esta los repr terminar sustancia llven al muestras dactos q condicione

El con Viveros d Municip selecto p impre jardines.

La ent timos, y seis.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PAÍSES, CURAN SEQUÍA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DÍAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No suele ni mancha. Vendrá el estuche con frasco, pincel y instrucciones de imitaciones y falsificaciones de EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA.

Actualmente cargando en Gandia, sahara de Burriana el 3 de julio, cargando frutas y cargo general.

Dirigirse a E. Mackintosh, D. Juan de Austria, núm. 30, Valencia.

Venta.

SEURVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica de Barcelona

Yacht Liverpool

"Tanto goneras"

actualmente cargando en Gandia, sahara de Burriana el 3 de julio, cargando frutas y cargo general.

Dirigirse a E. Mackintosh, D. Juan de Austria, núm. 30, Valencia.

Venta.

LÍNEAS AL RÍO DE LA PLATA Y AL BRASIL

EL VAPOR X

Saldrá el de Barcelona y el de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Y el vapor X

Saldrá el de Bilbao y Santander, el de Gijón, el de Coruña y el de Vigo, el de Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A LAS ANTILLAS, V. 1916, NEW-YORK Y COSTA RICA

EL VAPOR X

Saldrá el 25 de Barcelona, el 28 de VALENCIA, el 28 de MÁLAGA y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

EL VAPOR X

Saldrá el del actual de Barcelona, el de VALENCIA, el de MÁLAGA y el de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, San José, Cartagena, Puerto Cabello y La Guaya, etc. Se admite pasaje con transbordo de Veracruz, Tampico, Pueras, Caribeña de Indias, Maracaibo, Coro, Caracas, Carupano, Tumí y puertos del Pacífico.

EL VAPOR X

Saldrá el de Santander, el de Gijón y el de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con transbordo en Habana.

Línea de Filipinas

EL VAPOR X

Saldrá el dia de Durban, Sabang, Hongkong, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Póe

EL VAPOR X

Saldrá el dia de Barcelona y el de Cádiz para Canarias

Y el vapor X

Saldrá el dia de Tanger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y demás islas interiores y Fernández Póe.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje a quienes la Compañía da alojamiento, muy cómodo y trato esmerado, como en el servicio. Todos los vapores tienen teléfono y radio, se admite pasaje y se expedien paquetes para todos los países del mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia.

S. MANGANO, Barón de Valverde, calle de San Vicente, número 157. Teléfono 339.

En el Grao, calle de Chaves, núm. 1, bajo. Teléfono núm. 2.013.

FOLLETIN

138

PROPIETARIO RAMON SOPEÑA EDITOR

XAVIER DE MONTEPIN:

Los compañeros de la antorcha

Después, colocando sobre uno de sus horribles la red, y sobre el otro a Juana de Simeuse, que continuaba sin conocimiento, dirigióse a su casa con aquella doble carga.

Una vez más la vida de Juana de Simeuse se salvó de las garras de la muerte.

IV.

Gorju, aunque era un píllido de mar- ca mayor, no por eso era un malo. Creyendo hacia el bien, era para sacar de él el mejor partido posible; pero tampoco hacia el mal por el placer de hacerlo, como lo prueba su resolución de transportar a su casa a la joven que acababa de liberar de una inquietud cierta, porque el embarazo que debía resultarle era seguro, en tanto que la recompensa era dudosa.

El pescador nocturno, agobiado, más por el peso de los objetos de pesca que por el que le producía la desgracia muchacha, llegó lentamente a la

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

taberna, cuya puerta abrió con la llave de una llave de la que nunca se separaba. Encendió un quinque, desparió a su criada, que se levantó a regañadientes, e improvisó una especie de lecho en una habitación contigua a la pieza principal de la taberna. Acostó a la loca en aquél lecho, después de haberla desembarazado de su ropa, saliendo directamente para su destino.

Para fletes e informes, dirigirse a E. MACKINTOSH, Don Juan de Austria, 30, teléfono 1.514. Valencia.

Gorju se frotó las manos.

— Invoca a tu madre! — se dijo; — ¡Tu goce debe tener familia! — Esta preciosa muchacha se había arrojado al agua quizás a consecuencia de disgustos de amor; estas tontuelas no saben hacer otra cosa. Su novio se llama Renato. ¡Diabolo! ¡Valiente negocio sería si sus padres refusaran entregar una docena de escudos a un pobre y honrado pescador, como yo, que acaba de salvar de la muerte a su hija...! Desde mañana me propongo ser bueno.

Y descendió convencido al instante de que sus suposiciones estaban bien fundadas, el tabernero se puso a preguntar a Juana. Esta no le respondió y pareció que no le oía. La desgraciada

entendió que Gorju trataba de calmar a Juana de Simeuse con frases dulces y cariñosas; pero no logró nada. El espanto y miedo de la joven parecían aumentar; se lanzó fuera del

tabernero, cuya puerta cerró los ojos y temblaba como una azogada.

— Sus ideas están aun un poco confusas — se dijo Gorju — y es natural... A quién no se le tr